



**SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE TRANSPORT
GAZE NATURALE "TRANSGAZ" SA MEDIAȘ**
Capital social: 117 738 440,00 LEI
ORC: J32/301/2000; C.I.F.: RO13068733
P-ța C. I. Motaș nr. 1, cod: 551130, Mediaș, Jud. Sibiu
Tel.: 0040 269 803333, 803334; Fax: 0040 269 839029
<http://www.transgaz.ro>; E-mail: cabinet@transgaz.ro



DIRECȚIA STRATEGIE, PIAȚA DE CAPITAL, COMUNICARE ȘI RELAȚII CORPORATIVE
8 martie 2010

COMUNICAT

SNTGN TRANSGAZ SA MEDIAȘ informează pe toți cei interesați că prin decizia din 4 martie 2010, Comisia Europeană a aprobat cofinanțarea a 43 de proiecte comunitare majore în sectorul energetic, proiecte menite să asigure atât creșterea siguranței în aprovizionarea cu gaze naturale și energie electrică cât și securitatea energetică a Europei.

Dintre cele 43 de proiecte aprobate, 12 - sunt proiecte de interconectare pentru energie electrică iar 31 - proiecte pentru conductele de gaze naturale.

În cadrul celor 31 de proiecte pentru conductele de gaze naturale aprobate a fi cofinanțate din fonduri europene aferente Programului Energetic European pentru Redresare Economică (EERP) sunt incluse și cele 3 proiecte trimise de către SNTGN TRANSGAZ SA Mediaș, respectiv:

1. **Proiectul de interconectare a Sistemului Național de Transport(SNT) al gazelor naturale din România cu sistemul similar din Ungaria, pe ruta Szeged – Arad;**
2. **Proiectul de interconectare a Sistemului Național de Transport al gazelor naturale din România cu sistemul similar din Bulgaria, pe ruta Giurgiu – Russe;**
3. **Proiectul pentru implementarea fluxului reversibil la Stațiile de măsurare gaze naturale de la Isaccea și Negru Vodă în vederea îmbunătățirii siguranței în aprovizionarea cu gaze naturale a României și Bulgariei;**

Proiectele aprobate reflectă prioritățile majore atât ale României cât și ale Uniunii Europene în ceea ce privește sectorul energetic, priorități care, printre altele, includ și dezvoltarea interconectărilor strategice dintre statele membre .

În cadrul proiectelor de mai sus, România este reprezentată de TRANSGAZ SA MEDIAȘ, iar sumele aprobate pentru cofinanțarea din fonduri europene prin programul EERP a acestor proiecte sunt:

1. **Proiectul de interconectare a Sistemului Național de Transport(SNT) al gazelor naturale din România cu sistemul similar din Ungaria, pe ruta Szeged – Arad – valoarea totală a cofinanțării: 16.606.788 € din care: România va primi 8.279.002 € iar Ungaria – 8.327.786 €;**

2. **Proiectul de interconectare a Sistemului Național de Transport al gazelor naturale din România cu sistemul similar din Bulgaria, pe ruta Giurgiu – Russe** – valoarea totală a cofinanțării este de 8.929.000 euro, aceasta urmând a fi repartizată între cele două companii, Transgaz și Bulgartransgaz în funcție de valoarea investiției pe teritoriul fiecărei țări;
3. **Proiectul pentru infrastructură și echipament care să permită fluxul invers de gaze naturale (REVERSE FLOW) în cazul întreruperii pe termen scurt a furnizării gazelor naturale** – valoarea totală a cofinanțării pentru România, respectiv pentru Transgaz – este de 1.560.000 €.

Fondurile comunitare aprobate pentru cofinanțarea proiectelor mai sus menționate, se ridică pentru România, Bulgaria și Ungaria împreună, la 27.095.788 €

Totodată Comisia Europeană a inclus și gazoductul Nabucco în lista celor 43 de proiecte majore privind infrastructura energetică, aprobând pentru cofinanțarea acestui proiect, suma totală de 200 milioane euro.

Proiectul este lansat de NABUCCO INTERNATIONAL COMPANY (NIC), un consorțiu format din 6 asociați: România(TRANSGAZ), Austria(OMV), Ungaria(MOL), Turcia(BOTAŞ), Bulgaria (BULGARGAZ), Germania (RWE).

Finanțarea va fi acordată beneficiarilor pe parcursul următoarelor 18 luni.

Aceasta este a doua decizie a Comisiei Europene aferentă Programului Energetic European pentru Redresare Economică, a cărei punere în aplicare implică o asistență financiară de cca. 4 miliarde de euro, fiind cea mai mare sumă acordată vreodată de Uniunea Europeană pentru infrastructura energetică.

Adoptat în iulie 2009, Programul Energetic European pentru Redresare Economică se încadrează în măsurile luate de Comisia Europeană pentru contracararea consecințelor crizei economice și relansarea dezvoltării economiei statelor membre și acoperirea necesităților energetice urgente ale Uniunii Europene.

Director general
Florin Muntean



Director Direcție
Elisabeta Ghidiu